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Zámecká zahrada byla po letech
otevřena veřejnosti. Na festival
dorazily desítky lidí
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Zámecký festival v zahradě DOZP

V sobotu 8. června Domov pro osoby se zdravotním
postižením (DOZP) otevřel bránu do zámeckého
areálu při příležitosti konání Zámeckého festivalu. Po
letech se do vnějších prostor zámku mohla podívat i
veřejnost.

Účast byla hojná. Přívalu lidí nezabránily ani
slavnosti města Písek, které se konaly ve stejném
termínu.

Obec Osek bodovala v soutěži
Vesnice roku Jihočeského kraje.  
Získala hned 2 ocenění
Ve středu 22. května navštívila naši obec hodnotící
komise ze soutěže Vesnice roku Jihočeského kraje. Ta
je pořádána Spolkem pro obnovu venkov, Svazem
měst a obcí ČR, Ministerstvem pro místní rozvoj a
Ministerstvem zemědělství.

Osek se letos účastnil prvním rokem a o ocenění se
utkal dohromady s dalšími 13 obcemi. Získali jsme
diplom a čestné uznání.

Více na str. 6

Více na str. 4

Májku jsme do svítání
neuhlídali. Hasiči z Kožlí ji nad
ránem podřízli

lektvaru a sladké odměny. Nechyběla ani dětmi
oblíbená nafukovací skluzavka.

Po radostném odpoledni a večeru nás ovšem čekalo
trpké ráno. Po třetí hodině ranní dorazili muži z
vesnice Kožlí a májku podřízli.
Na májce v Kožlí letos přibylo celkem šest věnců.
Kromě oseckého věnce mají trofej například i z
Petrovic a Rojic.

Již tradičně se poslední dubnový den tohoto roku
konal slet čarodějnic při příležitosti zdobení a stavění
májky.
Pro děti byly připravené soutěže, vaření čarodějného

Osecká májka krátce po postavení
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TRAKTOR ZETOR MAJOR 900 Kč/hod.

MULTIKÁRA 36 Kč/km
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Obec převzala nový služební
automobil

Zastupitelstvo stanovilo ceník
za výpomoc obecním traktorem
a multikárou
Na posledním květnovém zasedání členové
zastupitelstva rozhodli o pravidlech a cenách za
poskytování služeb s obecním traktorem a
multikárou pro potřeby místních obyvatel.

Služby jsou poskytovány s obsluhou pracovníka obce
v pracovní době PO-PÁ 7-15 h. Po domluvě lze služby
poskytnout i v době pracovního volna.
Objednat je můžete na obecním úřadě nebo na tel.
724 181 038.

Osek žádal o dvě dotace.
Úspěšný byl jen s jednou
Obec Osek na letošní rok žádala Jihočeský kraj o dvě
dotace.

První dotace měla být na opravu kapličky na návsi v
Oseku přes dotační program Jihočeského kraje -
Kulturní dědictví. Této žádosti ovšem nebylo
vyhověno.

Naopak bylo vyhověno žádosti na dotaci z dotačního
programu Jihočeského kraje - Obnovy venkova na
obnovu veřejného osvětlení, kdy dojde k výměně
žárovek za úspornější typy. Osek získal dotaci ve výši
270 000 Kč.

V červnu paní starostka oddávala v Malé Turné u, teď
již novomanželů, doma na zahradě. 

Důvěru v paní starostku v tento speciální den vložili
snoubenci Lucie Samcová a Petr Malý. Obřad začínal
v netradičním čase, ve 14:24.

Zastupitelstvo obce v září loňského roku rozhodlo o
pořízení služebního vozidla pro potřeby obce.

Nyní je již bílý vůz ŠKODA Kamiq “doma”. Do
budoucna bude označen obecním znakem.

Ceny jsou uvedeny s DPH a včetně obsluhy. Platí od 1.6.2024.

Starostka oddávala v pořadí již
čtvrtou svatbu
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Myslivci vyčistili potok v
Petrovicích

Dvakrát ročně dochází k výměně souboru knih ze
Šmidingerovy knihovny. Od dubna je v obecní
knihovně připraven nový a velice bohatý výměnný
soubor knižních titulů. Mimo to se s novou
knihovnou obnovil i knižní fond, do kterého
průběžně doplňujeme zbrusu nové tituly.

Od loňského roku je pro uživatele knihovny k
dispozici i notebook, tablet či tiskárna s možností
kopírování a skeneru.

Spolek myslivců byl obcí pověřen brigádou -  
vyčištěním potoka v Petrovicích.
Pracovat začali během středečního odpoledne, kdy
Osekem a přilehlými osadami projížděla hodnotící
komise ze soutěže Vesnice roku. Práce dokončili
víkend poté.

V dubnu dorazil nový výměnný
soubor knih ze Šmidingerovy
knihovny

PRODLOUŽENO

DO KONCE SRPNA

Osmisměrka: Právě čtete...

BLESK 
BŘEČŤAN

 DIRIGENTKA
 DOJNICE

 FRÁZE
 GALERIE

JÍZDA
KOŠILKA

KŘTINY
NOTES
PAPÍR
POPEL

PUNČOCHA
ŠIRÁK 

TELESKOP
ZPĚVAČKA
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Vesnice roku: Osek bodoval
napoprvé
Bylo potřeba spousta příprav, jasný scénář a
spolupráci dobrovolníků. Každá minuta návštěvy
hodnotící komise byla naplánovaná na vteřinu a my
se první rok účasti v soutěži můžeme těšit hned
dvěma oceněním.

Sice komise ve středu 22. května dorazila o téměř
hodinu později, zbytek plánu klapal jako hodinky. V
omezeném čase byly komisi vtipnou, hravou formou
představeny všechny zásadní pilíře oseckého života a
jeho historie.

Členové komise měli možnost vidět fotbalový trénink
dětí, jógovou lekci, do níž byli dokonce i aktivně
zapojeni, hasičský zásah jednotky SDH Osek u
rybníku Velký a při té příležitosti se jim představily
děti z Montessori školky. V Petrovicích viděli brigádu
myslivců při čištění potoka. Mimo jiné nechyběla ani
zastávka u židovského hřbitova, kde jim naše
historička a kronikářka paní Vačkářová pověděla
něco z historie. Představen byl i zámek a domov s
pečovatelskou službou. 

Zakončení akce proběhlo v hospodě, kde byly formou
fotek představeny kulturní akce, které se v Oseku
konají pravidelně. Nechybělo ani bohaté občerstvení.
Každý z komise dostal dárkový balíček, který
sponzorovali Medovi z Oseka.

Osek získal diplom za podporu sportovních aktivit v
obci a čestné uznání paní Vačkářové za sepsání
historie obce Osek. Obec i paní Vačkářová dostanou
za ocenění finanční odměnu ve výši 10 000 Kč.

Slavnostní předání diplomu se uskuteční 19. července
ve vítězné obci Vacov. Ze strakonického okresu se
společně s námi soutěže účastnily Čepřovice a
Chrášťovice a Osek má již teď jasno, že se příští rok
zúčastní znovu.
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Dobrovolní hasiči z Oseka, Jemnice a Velké Turné
uctili v předvečer výročí osvobození památku obětí 2.
světové války.

V úterý 7. května se uskutečnil pietní akt s položením
věnců. Nejprve šli hasiči v průvodu k pomníku
padlých v 1. a 2. sv. válce ve Velké Turné. Poté se
přesunuli do Oseka, kde položili věnec k pomníku E.
Diviše.

Letos jsme si připomněli 79. výročí osvobození naší
vlasti od nacistické okupace.

Dobrovolní hasiči uctili
památku padlých

Cvičení SDH: Osek zaběhl
nejlepší čas 

Pietní akt v Oseku, 7.5.2024

V sobotu 11. května proběhlo každoroční cvičení
jednotek sborů dobrovolných hasičů. Letos byl
pořadatelem SDH Osek. Závody probíhaly na louce za
Osekem směrem na Petrovice.

Utkaly se mezi sebou tři jednotky - SDH Osek, SDH
Jemnice a SDH Velká Turná. Každý tým zaběhl útok
dvakrát.
V nejlepším čase již tradičně zaběhla jednotka SDH
Osek. SDH Jemnice skončil na místě třetím,

Po skončení měli osečtí hasiči pro své kolegy z
vedlejších vesnic připravené občerstvení v podobě
guláše a piva.

Eurovolby v Oseku vyhrálo
ANO v čele s Dostálovou
Na začátku června jsme volili zástupce České
republiky do Evropského parlamentu.
V Oseku byla 27% účast a s velkým náskokem vyhrálo
hnutí ANO v čele s Klárou Dostálovou. Na druhém a
třetím místě se umístila Přísaha s Filipem Turkem a
Stačilo! s Kateřinou Konečnou.

Další volby nás čekají na konci září, 20. a 21. září.
Tentokrát budeme rozhodovat o krajských
zastupitelích. Krajské volby proběhnou společně s
volbami do Senátu. Druhé kolo senátních voleb
proběhne o týden později 27. a 28. září.

Nástup všech týmů SDH, 11.5.2024

V Oseku řádí vandalové
V poslední době se obyvatelé Oseka probouzí do
naprostého šoku. V obci se pravděpodobně v nočních
hodinách realizují vandalové, kteří poškozují obecní i
soukromé majetky.

Zničená skluzavka, zdemolované odstavené auto,
střepy a nepořádek u dětského hřiště, nalitý
motorový olej v živém plotu u hospody, posprejované
stromy v lese a další.

Veškeré škody byly zdokumentovány a nahlášeny na
obecní úřad. Touto cestou žádáme viníky, aby se
zdrželi destruktivních projevů v naší vesnici.
V případě, že bude vandalismus pokračovat, bude
celá věc předána policii.
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Na zámeckém festivalu mysleli i
na děti
V sobotu 8. června se v zámecké zahradě v Oseku
rozezněla hudba, která přilákala desítky lidí. Kromě
hudby bylo lákadlem i samotné prostředí. Veřejnost
měla možnost nahlédnout do vnějších prostor
zámku, které jsou běžně uzavřené, neboť areál slouží
jako Domov pro osoby se zdravotním postižením.

Akci pořádal DOZP ve spolupráci s obcí Osek. O
hudební program se postaraly kapely Černá slepice,
Cela pro Klárku, P.N.P., Čtyřlístek, Osečanka,
Švagrův punk a Disharmonici. Celým odpolednem
provázela Jana Křížová z rádia Faktor.

Nechybělo občerstvení v podobě piva, malinovky,
klobás, párků v rohlíku, koláčků, kávy nebo zmrzliny.
Návštěvníci měli možnost nakoupit i výrobky
uživatelů DOZP. Veškerý výtěžek včetně
dobrovolného vstupného byl věnován Domovu.

Kromě točené zmrzliny na dětské návštěvníky
festivalu čekalo několik soutěží, za jejichž splnění
dostaly odměnu. Nápaditá odpočinková zóna ve
formě žíněnek si také našla své.

„Jsem moc ráda, že mohu poděkovat jménem našeho
pana ředitele, pana Hájka, všem zúčastněným.
Vystupujícím, prodejcům, lidem, kteří měli velký
podíl na zařízení všech “neviditelných“ záležitostí,
aby festival proběhl tak, jak proběhl. Všem kolegům,
uživatelům a hostům za výbornou atmosféru celého
odpoledne. Ta se přenesla i do dalších ”všedních“ dní
našeho zařízení a nemluvilo se o ničem jiném.
Děkujeme též vedení našeho Domova, že se Zámecký
festival mohl uskutečnit a budeme se těšit v příštím
roce opět u nás Doma v Oseku,” vyjádřila se za DOZP
Jaroslava Vichrová.
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Jelikož v našich obcích už delší dobu rezonuje
„kauza“ kontroly a správního řízení místních
stavebních akcí obecního úřadu, děkuji za možnost se
tímto způsobem také vyjádřit a ukázat svůj pohled
opozičního zastupitele na průběh událostí v poslední
době.

Na začátku volebního období v listopadu 2022 byl na
návrh paní starostky zřízen stavební výbor, který měl
být nápomocen při obecních stavebních akcích. Po
celou dobu naší činnosti jsme plnili všechny
požadavky zastupitelstva obce, požadavky paní
starostky na poradní a kontrolní činnost např. při
předávání stavebního díla. O veškeré této činnosti
byly vyhotoveny souhrnné zprávy stavebního výboru,
ve kterých byly, mimo jiné, shrnuty i zjištěné
nedostatky, návrhy na jejich řešení a odstranění.

U dvou stavebních akcí byla zjištěná pochybení tak
závažná, že jsem z mé úřední povinnosti podal žádost
o prověření konkrétních stavebních akcí, zda
jednáním paní starostky nebyl spáchán přestupek,
nebo trestný čin, protože při kontrole dokumentů ke
stavebním akcím (plocha pod kontejnery v Oseku,
oprava opěrné zdi v Malé Turné) jsem zjistil přímo
úmyslné nezákonné jednání paní starostky pramenící
ze snahy zakrýt svoji právní neznalost, úřední
liknavost a z toho pramenící chybovost ve výkonu
úředních pravomocí. Úmyslné jednání spočívalo v
uvedení nepravdivých informací v žádosti o společné
povolení/souhlas (t.j. nepravdivý termín realizace
stavební akce), kdy stavby byly již hotovy a následně
se po delší době podávala žádost o povolení. Stejným
způsobem byla upravena i projektová dokumentace
jedné ze staveb.

Poté, co se paní starostka dozvěděla o probíhajícím
prověřování policejního orgánu, a zjištění,
kdo toto prověření inicioval, na zasedání
zastupitelstva v únoru 2024 navrhla hlasovat o mém

Kauza: Trestní oznámení na starostku obce
odvolání z funkce předsedy stavebního výboru se
zdůvodněním, že z její strany došlo k naprosté ztrátě
důvěry vůči mé osobě. Následně celkem 5 zastupitelů
hlasovalo PRO, 2 hlasy proti (Barborka, Korvas),
zdržel se 1 (Klíma). Následně paní starostka navrhla
zrušit celý stavební výbor, kdy hlasováním v počtu 5
ku 3 byl stavení výbor zrušen. Svůj důvod zrušení
stavebního výboru paní starostka zveřejnila v rámci
zápisu ze zasedání.

Na březnovém zasedání zastupitelstva obce bylo
předneseno mé vyjádření k celé věci, které ale přes
opakovanou žádost nebylo paní starostkou v zápise
zveřejněno. Na dubnovém jednání zastupitelstva byla
vznesena námitka proti zápisu, kdy pro zveřejnění
vyjádření byli pouze dva zastupitelé (Barborka,
Korvas), většina přítomných zastupitelů byli proti.
Ing. Klíma se zdržel hlasování. Uvedený výsledek
beru jako účelovou cenzuru vyjádření opozičního
zastupitele k aktuální situaci ze strany vedení obce.

Policejní orgán (SKPV Prachatice) následně uvedená
jednání kvalifikoval jako přestupky dle Stavebního
zákona a Zákona o ochraně zemědělského půdního
fondu a věc předal k projednání na Městský úřad ve
Strakonicích, který v květnu v celkem třech
správních řízeních potvrdil zjištěné přestupky a
uložil obci Osek sankci.

O těchto skutečnostech paní starostka informovala
na květnovém zasedání zastupitelstva, kdy po
zveřejněných skutečnostech došlo ze strany paní
starostky až k absurdní posměšné poznámce, že
škodu obecnímu úřadu jsem svým oznámením
vlastně způsobil já. Ve vyjádření paní starostky
nepadla ani zmínka o tom, že by paní Brejchová
uvažovala o uhrazení pokuty a nákladů za správní
řízení tzv. z vlastní kapsy, když se jako statutární
zástupce obce Osek uvedených pochybení dopustila,
a tak je jen dobře, že Městský úřad ve Strakonicích se
v rámci uložení pokuty pohyboval na samotné dolní
hranici zákonem stanovené výše (horní hranice
mohla být až 200 tis. resp. 500 tis. Kč).

Vyjádření opozičního zastupitele p.
Barborky k trestnímu oznámení, správnímu
řízení a ke zrušení stavebního výboru
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Na stejném zasedání zastupitelstva se dále
většinovým hlasováním zastupitelstva na místo
stavebního výboru zřídila stavební komise,
samozřejmě s jiným personálním obsazením. O
tomto kroku vedení obce ať si každý vytvoří názor
sám.

Výše uvedené jednání paní starostky je dle mého
názoru v přímém rozporu s morálními a právními
principy, které by měl každý volený zástupce ctít a
dodržovat a myslím si, že další setrvání ve funkci
poškozuje dobré jméno naší obce a podkopává
důvěru občanů v obecní správu. Jsem přesvědčen, že
odstoupení z funkce starostky a zastupitelky obce je
jediným správným krokem, který by umožnil obnovit
důvěru občanů v transparentní a spravedlivé řízení
naší obce.

Závěrem chci poděkovat za projevenou podporu Vás
občanů, kamarádů a lidí ze širokého okolí, také i za
nabídky případné právní pomoci a služeb.

Kauza: Trestní oznámení na starostku obce

Starostka: „Udělala jsem chybu, ale obec
jsem nikterak vážně nepoškodila.”

(z roku 2022), jsem se dopustila přestupkového
jednání.

Když jsem u obou z nich po jejich dokončení zjistila,
že byl před realizací potřebný územní souhlas, při
následném podání žádosti na odbor životního
prostředí a na stavební úřad jsem uvedla
nepravdivou informaci a to, že stavby budou teprve
realizovány.

Jistě se teď ptáte, co mě k tomu jednání vedlo.
Obyčejný strach. Strach a obava z toho, že by nám
stavební úřad nařídil stavby odstranit, strach z
vysoké pokuty, kterou by nám vyměřil.

V současné době je přestupkové řízení skončené a
obci byla vyměřena pokuta celkem ve výši 3 000 Kč.
Za plochu pro kontejnery 1000 Kč z odboru životního
prostředí + 1000 Kč ze stavebního úřadu a za
opěrnou zeď ze stavebního úřadu 1000 Kč.
Při vyměření pokuty úřad přihlédl k výsledkům
správního řízení a ke skutečnosti, že jsem se do
současné doby žádného přestupku nedopustila. Výše
pokuty má mít v tomto případě pouze výchovný efekt
a z tohoto důvodu úřad vyměřil pokutu při spodní
možné hranici.

S výsledkem přestupkového řízení bylo celé
zastupitelstvo seznámeno a nikdo z přítomných
nebyl proti, aby pokuta byla uhrazena z finančních
prostředků obce. 

Udělala jsem chybu, to přiznávám. Vše jsem ale dělala
v dobré víře, a rozhodně nebylo mým úmyslem obec
jakkoliv poškodit… Ba naopak.
Celá tato záležitost je pro mě velkým ponaučením do
budoucna.

Přeji vám krásné prožití slunečných letních dnů.

Vojtěch Barborka
zastupitel obce Osek

Milí sousedé, mnozí z vás jistě slyšeli o tom, že na mě
bylo podané trestní oznámení na Policii ČR, oddělení
hospodářské kriminality k prošetření některých
stavebních akcí. 

K průběhu celé této záležitosti jsem se vyjádřila na 18.
zasedání zastupitelstva, kde jsem také uvedla, že
tímto beru záležitost za uzavřenou a nebudu se k
tomu dále vyjadřovat. Nicméně si myslím, že je na
místě vám i zde v krátkosti sdělit, jak to všechno
vlastně bylo. Policejní orgán, který věc šetřil, nezjistil
důvody pro další postup dle trestního řádu a předal
věc MěÚ ve Strakonicích k projednání ve správním
řízení. 

U dvou stavebních akcí – plocha pro kontejnery v
Oseku (z roku 2021) a opěrná zeď v Malé Turné

Vaše starostka



Zprávy z Radomyšle

Ordinace v Radomyšli je opět
plně v provozu
Praktická lékařka MUDr. Petra První již ukončila
mateřskou dovolenou a opět ordinuje.

Ordinační hodiny platné od 3.6.2024:
Pondělí: 7:00 – 12:00
Úterý: 7:00-12:00, 15:00-18:00
Středa: 7:00-12:00 15:00-18:00 ordinace Chrášťovice
(pouze pro objednané)
Čtvrtek: 7:00-16:00
Pátek: 7:00-12:00

Před návštěvou ordinace se předem objednejte na tel. 
603 732 092, aby bylo minimalizované riziko infekce
při čekání v čekárně.

Vyhrazená ordinační doba pro neobjednané je denně
7:30-8:30, která slouží výhradně pro nemocné.
Poslední neobjednaný pacient bude přijat nejpozději
v 11:30.

V době dovolené zastupuje MUDr. Kopecká ve Štěkni
(Na Městečku 19, 387 51 Štěkeň, tel.: 383 393 120), nebo
pohotovostní služba ve Strakonicích.

Více informací najdete na webových stránkách
https://mudrprvni.cz/aktuality/

Jednota COOP v Radomyšli má
otevřeno opět i v neděli
Krátce po rekonstrukci v Jednotě COOP v Radomyšli  
došlo i ke změně otevírací doby. V neděli bylo
zavřeno, prodejna byla bez personálu a zákazníci si
mohli poslední den v týdnu nakoupit pouze díky
systému 24/7 a aplikaci DoKapsy od ČSOB.

Od května je vše zpět při starém a zákazníci si mohou
nakoupit každou neděli 7:00-10:00 s asistencí
přítomných prodavaček.

Mimo otevírací dobu prodejny lze stále využít režim
24/7 a nakoupit bez personálu.
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Smlsni Si během pouti otevřela
dvorek za svou výrobnou.
Dorazilo kolem 300 lidí
Cukrářka Marcela Majerová Peterková má v
Radomyšli výrobnu bezlepkových dezertů. Během
pouťové neděle 30. června uspořádala společně s
dalšími kolegy z gastronomie jedinečnou akci, která
měla v městysi svou premiéru.

Akce Otevřený dvorek vznikl na základě podnětu
zákazníků Smlsni Si a měla nečekaný úspěch. V
průběhu dne dorazilo kolem 300 lidí, kteří přišli
právě za bezlepkovými dezerty Smlsni Si, nebo také
za jídlem Karla Švarce ze strakonického Charlie’s
Bistro.  O osvěžující drinky se postaral Lux Cafe Bar,
kávu jsme si mohli vychutnat z kavárny Ve Skále. 

Veškeré dobroty si návštěvníci mohli vychutnat v
posezení na zahradě za poslechu příjemné hudby,
kterou zajistil DJ Adam.

Koupaliště Radomyšl je
napojeno na pitnou vodu
Dlouhodobý požadavek hygieny byl splněn. Pitná
voda na koupališti v Radomyšli teče z kohoutků a
sprch a je jí napuštěn i dětský bazén. Informoval o
tom starosta Luboš Peterka na svém facebookovém
profilu.

Dodavatelem stavby vodovodu byl ČEVAK, a.s., který
práce dokončil s 10měsíčním předstihem. Díky tomu
se napojení stihlo ještě před zahájením sezóny.



Zprávy z Malé Turné

Jaro bylo úspěšné. Dokonce i
májku uhlídali
Letošní rok jsme zahájili 9. 3. vítáním jara a oslavou
MDŽ. Sešlo se nás hodně a všechny ženy byly již
tradičně obdarovány jarní květinou. 
30. 3. jsme se sešli na tzv. Velikonoční setkání. Počasí
nám přálo, a tak jsme už v březnu mohli posedět
před naší klubovnou. Opékali jsme buřty a děti si po
zimě do syta užily herní prvky.
O měsíc později 30.4. jsme zdobili a stavěli májku,
pro kterou se z časových důvodů jelo už o čtyři dny
dříve. Účast byla velká a májku se nám do druhého
dne podařilo uhlídat.
1.6. jsme oslavili Den dětí. I přes ranní pochmurné
počasí se odpoledne plné zábavy vydařilo. Děti si
vysoutěžily medaile a sladké odměny.
29.6. jsme společně přivítali léto a s ním i prázdniny.
Pochutnali jsme si na uzené rybě a palačinkách na
slaný i sladký způsob. Malá Turná se během 2. pol. 18. století a 1. pol. 19.

století rychle rozrůstala. Před polovinou 18. století
byla druhou nejlidnatější vsí oseckého statku.

Podle farního sčítání v tu dobu v Malé Turné žilo 68
lidí. Počet selských gruntů se příliš neměnil.
Nejstabilnější situace byla ovšem na Kohoutovském
gruntě, ve kterém po Jakubovi Kohoutovi hospodařil
Vojtěch a posléze jeho syn Prokop. Od r. 1829 grunt
převzal Matěj Kohout a jeho potomci se v
hospodářství udrželi až dodnes.
Kohoutovský grunt byl ve všech generacích obdařen
hojným potomstvem. Dcery se vdávaly do okolních
statků nebo chalup - např. v Malé Turné. Oseku a
Domanicích. Z některé z generací pochází i odnož
oseckých Kohoutů.

Další významnou chalupou je zaručeně Maloturenská
hospoda, která má už od roku 1770 č.p. 4. Byla to
původně panská hospoda a šenkýřem byl Václav
Voldán, který ji směnil s bratrem Josefem za osecký
grunt. Josef Voldán ale v r. 1816 zemřel a jeho syn
Matěj hospodářství nevedl dobře.
V r. 1829 byla hospoda zapsaná Filipu Duškovi. Za
jeho působení byla k hospodě zřízena i konírna. V
roce 1841 se stal hostinským Antonín Peterka. 

Dětský den v Malé Turné, 1.6.2024

Mgr. Hana Znamenáčková
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Kořeny rodiny Kohoutů sahají
až do 18. století

Stavění májky v Malé Turné, 30.4.2024



Zprávy z Petrovic
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Společně s dobrovolnými hasiči z Petrovic a našimi
kamarády jsme zvelebili veřejný prostor před místní
hasičárnou. Do víkendových brigád se zapojili místní
obyvatelé a přátelé z okolí. Společnými silami jsme
vytvořili zpevněnou plochu s gabionovým ohništěm,
lavicemi, stolem a zahradním grilem.

Naším cílem bylo vytvořit příjemné místo, kde se lidé
mohou setkávat a trávit čas. Zároveň jsme chtěli
posílit vztahy mezi lidmi, kteří se na projektu
dobrovolně podíleli.

Projekt podpořila Nadace Via z programu Milion pro
Strakonice společnosti Kaufland Česká republika.
Vojtěch Barborka vedl realizaci od listopadu 2022 do
června 2023. Nadace Via nám poskytla finanční
prostředky ve výši 65.067 Kč. Další podporu v podobě
materiálu dodali firma Mineral (lom Kožlí), Luboš
Ondřík a obec Osek.

Nový prostor teď slouží k tradičním petrovickým
akcím, jako je přivítání Mikuláše sčerty, rozsvícení
vánočního stromečku, silvestrovské oslavy, stavění
máje, oslavy...

Před petrovickou hasičárnou
vzniklo veřejné ohniště s grilem

Ing. Eva Barborková

Tradice spojené s májkou měly
hořký konec i pro Petrovice

Eva a Vojta Barborkovi

společně čas, který přináší potěšení jak dětem, tak i
dospělým. I letos jsme se sešli na poslední dubnový
den, abychom společně oslavili tuto krásnou tradici.

Tentokrát jsme se rozhodli nevztyčovat nový strom,
ale pouze obměnit jeho špičku. Všichni se na
přípravě májky pečlivě podíleli. Vyrobili jsme nový
věnec, který zdobil vrchol stromu. Děti na strom
zavěsily dlouhý prapor, který hrdě vlál ve větru.
Během práce, když nám kapky potu stékaly z čela, se
v okolí šířila vůně grilovaných banánů.

Po úspěšném zasazení májky jsme si všichni
pochutnali na výborném grilovaném mase, každý si
rád dopřál osvěžující pivo a buřty jsme si opekli na
novém ohništi. Nejmenší děti si užily skákací hrad,
který byl pro ně celou dobu k dispozici. Večer jsme
společně seděli u ohně, hrálo se na kytaru a zpívaly
se písně.

Bohužel, tradice hlídání májky nekončí jen
radostnými událostmi. V ranních hodinách byla
májka po cca 30 letech podříznuta a její věnec byl
ukraden. Trofej si odvezli do obce Kožlí.

Nicméně, i přes tuto nepříjemnost je důležité si
připomenout radostné okamžiky, které celá událost
přinesla. Děkujeme všem, kteří se účastnili, a těšíme
se na viděnou zase příští rok!

Stavění májky je každoroční tradicí, která spojuje
obyvatele Petrovic i další kamarády a přátele, kteří
každý rok na tuto událost přijíždějí. Je to skvělá
příležitost setkat se, sdílet radost z tradice a strávit 

Stavění májky v Petrovicích, 30.4.2024

Nový prostor s ohništěm před hasičárnou v Petrovicích



Zprávy z pěti koutů

Minulý týden mi volal pán z neznámého čísla (s
perfektní češtinou bez přízvuku) s tím, že je z banky
AB a volá mi kvůli lepšímu úvěru. Hned na úvod se
mě ptal, jestli bych mu mohla říct “pro ověření” své
datum narození, aby věděl, že opravdu mluví se
mnou. Prý jsem u nich byla předchozí pátek a že mi
vyjednal lepší podmínky než půjčku s úrokem 4,7 %
(reálný údaj, který se shoduje s bankou).

Měsíc zpátky mi volal další pán z neznámého čísla,
že je z banky XY a že si chce jen ověřit, že chci
opravdu poslat 30 tisíc korun na jiný účet, další větší
transakci a pokud ne, tak abych mu řekla rodné číslo
pro ověření a dořešíme to spolu.

Ani jedno nebyla pravda, nicméně oba dva to na mě
chrlili neskutečnou rychlostí, navíc volali ve všední
den v odpoledních hodinách, kdy jsem byla v práci, a
vytvářeli urgentní situaci, spojenou s financemi,
která v člověku vzbudí stres.

Byla jsem hacknutá?
Vybral mi někdo účet?
Někdo si na mě bere úvěr?

Naštěstí jsem oba dva típla dřív, než jsem se stačila
dostat do nějakého problému, nicméně pojďme si
zopakovat pár věcí, co v takové situaci (ne)dělat.

Pokud vám banka volá na vaše číslo, žádnou citlivou
informaci, že jste to vy, nepotřebuje.

Pokud vám volá “bankéř”, že máte podezřelou
transakci z banky AB, ale vy v takové bance žádný
účet nemáte, neříkejte jim to. Každá taková citlivá
informace je pro ně cenná a nevíte, kdy ji proti vám
mohou využít (za pár měsíců mohou volat znovu, “z
banky”, o které jste mluvili, s případem bližším vaší
situaci.)

Pokud se přeci jen jedná o něco, co by TEORETICKY
mohla být pravda, hovor můžete ukončit, zavolat na
oficiální linku dané banky a ověřit, zda-li se
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Volali vám z “banky”? Mohli to
být podvodníci!

RECEPT

Kuřecí satay My Cooking Diary
2 kuřecí prsa
5 lžic sweet chilli omáčky
1 a 1/2 lžíce sojovky (lepší je sladká)
1/2 lžičky mleté kurkumy
1/2 lžičky prolisovaného česneku
1 lžička nastrouhaného zázvoru

2 porce | Maso nakrájejte na slabé proužky, které po
naložení napíchejte “do vlnky” na špejli. Opékejte na
pánvi.
Pokud chcete maso na gril, naložte maso nakrájené
standardně na plátky, jak jste zvyklí.

podezřelá aktivita děje, případně zda-li dané číslo
opravdu patří někomu z bankéřů. To jsem naposledy
udělala já a k “velkému” překvapení, nikdo takový s
daným číslem neexistoval.

Banky v současné době mají vlastní aplikace, přes
které verifikace aktivit bankéřů nebo infolinky
provádíte.

Pokud vám “bankéř” pošle do SMS odkaz na
internetové bankovnictví, neklikejte na to a
kontrolujte adresu. Stejně tak NIKDY nedávejte
cizímu člověku vzdálený přístup k vašemu počítači,
ani si nestahujte žádnou aplikaci nebo rozšíření
prohlížeče, protože vám to daný “bankéř” nařídil,
abyste zachránili situaci.

Věřím, že vidět to “černé na bílém”, tak vám situace
přijde jasná, odhalitelná a bez debat. V šoku ale na
sebe člověk práskne cokoliv a podvodníci umí
efektivně tlačit na pilu, aby získali, co potřebují.

Nenechte se nachytat a sdílejte to s okolím!
Blanka Pilátová

Zdroj: Instagram @blanipilat - otištěno se souhlasem



Zprávy z pěti koutů

Letos, již podruhé v historii, odstartoval T-Mobile
Olympijský běh i ve Strakonicích. Závodním dnem
byla středa 19. června. Tohoto závodu se účastnili
také obyvatelé obce Osek a úžasně reprezentovali.

Olympijský běh se koná každoročně na výročí
založení Mezinárodního olympijského výboru, který
vznikl v Paříži 23. června 1894. Tato událost se slaví na
mnoha místech po celé České republice a celkem se
účastnilo 12 113 běžců. Pořadatelství ve Strakonicích
se ujala Euroškola Strakonice. Závod proběhl v
prostorách kempu Podskalí. Sluníčko hřálo, až pálilo,
a samotný závod byl, i díky počasí, pro závodníky
velmi náročný.

Trasa vedla částečně přírodními cestami, po asfaltu a
i přes nádvoří strakonického hradu. Pro děti byl
připraven doprovodný program s olympijskou
tématikou, který zajišťovaly žákyně Euroškoly oboru
management sportu. Hlavním poselstvím nejen
letošních olympijských her v Paříži, ale i této akce,
bylo heslo: „Přátelství“.

Dětský závod odstartoval olympionik Miloš Bečvář,
který převzal záštitu nad akcí. Trať pro děti měřila 1,1
km, zatímco dospělí běželi cca 4 km. Dětského
závodu do 10 let se účastnili Viktor a Vítek
Barborkovi. Viktor Barborka byl nejmladším
účastníkem celého závodu a doběhl v čase 10:01,9,
Vítek v čase 09:04,0. Ve startu dětského závodu do 15
let se zapojil Zdeněk Druga mladší, který skončil na
úžasném 5. místě v kategorii chlapci s časem 05:02,3.

V 18 hodin odstartoval závod dospělých Mgr. Radek
Sosna. Olympionik Miloš Bečvář nás doprovázel na
kole a vedl peloton. Martina Mrkvičková si doběhla
pro úžasné 5. místo s časem 22:04,8 v kategorii ženy.
Eva a Vojtěch Barborkovi doběhli téměř současně.
Zdeněk Druga starší se bohužel nemohl z pracovních
důvodu účastnit, ale příští rok se těšíme i na další
nadšence naší obce!

Byl to úžasný den plný zážitků, slziček, potu, sluníčka
a hlavně přátelství.
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Olympijský běh ve Strakonicích

Ing. Eva Barborková

Olympijský běh ve Strakonicích, 19.6.2024



Zprávy ze sportu
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Volejbalová smeč Radomyšl:
Účastnilo se 8 smíšených týmů

Volejbalový turnaj “Volejbalová smeč Radomyšl” opět
oživil antuková hřiště v Radomyšli dne 15. června.
Soutěže se zúčastnilo osm smíšených družstev z
různých částí Čech (Příbram, Praha, Březnice, Písek a
okolí, Plzeň, Strakonice a okolí).

Týmy byly rozděleny do dvou skupin po čtyřech, kde
hrály “každý s každým” na dva vítězné sety do 25
bodů. Turnaj nabídl nejen napínavé zápasy, ale i
skvělou atmosféru doprovázenou slunečním svitem a
pozitivní energií. Po prvních zápasech přišla na řadu
grilovačka a hudba, čímž se vytvořila parádní
volejbalová atmosféra.

Vítězem turnaje se stal tým Velká Turná s kapitánem
Jonášem Celerýnem. Na druhém místě skončil tým
Zelenáči s kapitánem Štěpánem Kalbáčem, na třetím
místě tým Ruce v Kapce pod vedením kapitánky
Katky Vrátné a na čtvrtém místě tým Ruptura pod
vedením kapitánky Venduly Krejčí. 
První tři týmy obdržely medaile, dorty a putovní
pohár, čímž bylo jejich úsilí skvěle oceněno.

Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci,
sponzorům a partnerům akce. Speciální poděkování
patří Mirce Lebedové z Radomyšle za výtečné dorty.

Těšíme se na další ročník, který se bude konat 14.
června 2025, a doufáme, že se opět sejdeme v co
největším počtu.

Okresní přebor ve volejbalu
žen: Radomyšl skončila čtvrtá
Vrcholem soutěže bylo finále ve volejbalu žen okresu
Strakonice pro sezónu 2023/2024 konané 8. června v
Radomyšli na nově zrekonstruovaných antukových
hřištích.
Turnaj přinesl skvělý sportovní zážitek. Celkem se
účastnilo 11 týmů, které bojovaly o přední příčky od
září do června.

Počasí přálo, slunce svítilo a fanoušci si užívali
sportovní atmosféru bez deště. Začátek byl odsunut
na 8. hodinu ráno kvůli slavnostnímu vyhlášení
vítězů.

Vítězem se stal tým Strakonice Casts, který
dominoval celé sezóně. Na druhém místě skončil tým
TJ Sokol Volyně, na třetím místě tým Žížaly Záboří,
následovaný těsně malým (čtyřbodovým) rozdílem
týmem Radomyšl.

Příští rok se opět můžete těšit na napínavé zápasy a
nová sportovní dobrodružství na volejbalových
hřištích okresu Strakonice!

Do našeho týmu rády uvítáme dívky, slečny, ženy,
které by si rády s námi zatrénovaly, hrály. 
Kontaktní osoba: Eva Barborková - Osek, Hana
Heimlichová – Malá Turná

Tým volejbalistek TJ Sokol Radomyšl

Ing. Eva Barborková

Ing. Eva Barborková a Mgr. Vendula Krejčí



Zprávy ze sportu

oseckelisty@gmail.com 15

Dětský kroužek stolního tenisu
v říjnu oslaví rok od založení
V Oseku od října minulého roku funguje další
sportovní kroužek. Pavel Mrkvička st. předává své
zkušenosti ve hře stolního tenisu mladším
generacím. 
Tréninky probíhají v sále hospody a v prvním roce na
ně docházelo osm dětí.

Ač se tak na první pohled možná nemusí zdát, stolní
tenis může dítěti pomoci v pohybovém rozvoji a se
zlepšením fyzické kondice, naučí ale také soustředění
a odpovědnosti. Mimo to dá dítěti řád, disciplínu a
možnost růst.

Školní rok trenér se svými malými svěřenci zakončil
přátelským miniturnajem.

Mladí sportovní nadšenci obsadili tyto příčky:
Přípravka
1. Ondrej Brabec
2. Vojtěch Flandera 
3. Jakub Sojka 
4. Josef Kadečka

Fotbalový trenér Jindřich
Dejmal končí
Trenér Dejmal ukončil spolupráci s TJ Osek. Kromě
rodinných důvodů hrála v rozhodování roli i
dojezdová vzdálenost z Českých Budějovic a
tréninková morálka týmu.
Dle jeho slov nebyl schopen s týmem pracovat podle
svých představ a zkušeností. Vzhledem k tomu, že je
většina týmu přes týden mimo Jihočeský kraj, občas
se stalo, že na trénink dorazil pouze samotný trenér.

Od nové sezóny převezme kormidlo doposud hrající
trenér Václav Hegenbart, který přichází z Čimelic. S
čimelickým fotbalem se loučí po jedenácti letech.

Losování zápasů na novou sezónu je za námi, ale
finální rozpis bude znám až koncem července. První
zápas by měl být ovšem 10. srpna proti Třeboni.

Žáci
1. Zdeněk Druga
2. Jan Švihovec
3. Sára Flanderová
4. Ondřej Chylík

Přátelský miniturnaj na konci školního roku
Zleva: Ondrej Brabec, Vojtěch Flandera, Sára Flanderová, Ondřej Chylík,

Jakub Sojka, Jan Švihovec, Josef Kadecka, Zdeněk Druga.
Vzadu: trenér Pavel Mrkvička st.
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Vzpomínka na trenéra a
fotbalového nadšence Aloise
Flanderu. Trenére děkuji!
Kulatý nesmysl mě očaroval už jako malé dítě. Do
míče jsem kopal nekonečné hodiny v mém rodišti v
Malé Turné na zahradě za hospodou. Vůbec nevadilo,
že jednou z tyčí naší hřebíky stlučené fotbalové
branky byla stará hruška. Psal se rok 1970 a já
sledoval v TV zápas československé reprezentace na
MS v Brazílii a radoval se, když v zápase s Brazílií dal
Petráš na 1-0. Nakonec jsme prohráli 1-4. V té době
jsem již věděl, že fotbal je moje velká vášeň.

Věděl jsem, že v nedalekém Oseku existuje fotbalový
oddíl, který založili místní nadšenci v roce 1960 (u
zrodu byli M. Charvát, J. Baloušek, J. Smolík, E. Mála,
S. Mrkvička, V. Ševěra, A. Flandera a další). V roce
1962 byl založen tým žáků, které od začátku trénoval
Alois Flandera s K. Řezankou ještě jako aktivní hráči
(mezi tehdejšími žáčky byl i pozdější kanonýr Oseka i
Fezka Vašek Mrkvička, který mně k začátkům fotbalu
k Oseku předal pár informací).

A pak přišel rok 1972 a můj první fotbalový trénink na
skutečném fotbalovém hřišti. Již několik generací
žáků tam v té době trénoval Alois Flandera. Hltal
jsem každé slovo svého trenéra a snažil se plnit jeho
pokyny. Musím konstatovat, že pan Flandera měl s
námi velkou trpělivost a svým nadhledem a
zkušeností nám zpříjemňoval fotbalové začátky. Mám
např. v živé paměti, jak nám opakovaně házel míč do
vzduchu a učil nás zpracovávat a vracet placírkou.
Měl jsem rád jeho otcovské rady jako „nekopej do
toho hned, ale stop si to u nohy, moulo“. Ukazoval,
nadhazoval, až jsme se tuto dovednost naučili a šli
jsme zase na další. Prostě lidový trenér s přirozenou
autoritou, schopností věci odlehčit a něco děti naučit.

Na podzim 1972 mě čekal první mistrovský zápas za
TJ RH JZD Osek proti Sedlici. Ráno jsem nemohl
dospat a když pan Flandera vyřkl mé jméno v sestavě,
běhal mi mráz po zádech. Byl jsem tak
přemotivovaný, že jsem běhal sem tam, ale s míčem
jsem se moc nepotkal. Jak hřejivé bylo po prvním

poločase hodnocení trenéra: „Smolík, napoprvé to
bylo dobrý.” 
Na druhý mistrák také nezapomenu – jeli jsme do
Katovic. My samí desetiletí kluci a „Katovičáci“ již
převážně patnáctiletí. Když jsme nastupovali, všimli
jsme si chlupatých nohou našich soupeřů a začali
jsme se bát. Prohráli jsme 16-0.

Vzpomínám si, jak jsme jezdili na zápasy převážně
vlakem. Někdy bylo hřiště od nádraží docela daleko.
Třeba když jsme hráli ve Štěkni, šli jsme pěšky přes
louku z vlakového nádraží z Čejetic. Trenér nesl
tašku s dresy a my jsme poskakovali po silnici s
taštičkami, ve kterých jsme měli kopačky. Mnohdy to
byl dlouhý výlet, protože vlaky tak často nejezdily. 
Při čekání v nádražních budovách nás pan Flandera
zabavil a naučil nás hrát tzv. stolní fotbal s mincemi
(dvoukoruny byly tyče, koruna míč a pětikoruna hráč
na každé straně). 
Bral nám s sebou pití na cestu nebo kde to bylo
možné nám koupil i limonády – brali jsme ho jako
našeho fotbalového tátu.

V sezóně 73/74 již jsme trochu povyrostli a získali i
nějaká vítězství – skončili jsme na šestém místě z
osmi týmů (s 11 body a skórem 15-91). 
V té době jsme se jako žáci rádi chodili dívat na 
A-tým Oseka a občas s nimi jezdili autobusem i na
venkovní zápasy. Obdivovali jsme tehdejší hráče jako
Jardu Berana, Frantu Ročka, Káju Hodouše, Jardu
Přiba, Jardu Švihovce, Tondu Sulka, Jirku Hrubeše,
Vencu Mrkvičku či kluky Baloušků). A-tým hrál v
těchto letech 1-A třídu.

Tým ŽÁKŮ Oseka = vítěz okresního přeboru žáků z roku 1976
(stojící zleva: Šaršok, Kovář, Prášil, Bláha, Roňčka, Baláž,

Mrkvička, sedící zleva: Ovesný, Kinkor, Peterka, Smolík, Poláček
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Jako žáčci jsme trénovali dvakrát týdně a pan
Flandera s námi pravidelně hrál „báčko“ ve svých
modrých trenclích s bílým pruhem a typickém baretu
a to i v předdůchodovém věku. Zápasy jsme hráli
systémem 3-2-5 a trenér, když říkal sestavu, vždy ke
jménu řekl post (tři beci, dva halvové a vepředu
pětice - střední útočník, dvě křídla a dvě spojky).
Vždy jsme si zahráli všichni, trenér nás prostřídal a
měli jsme tak dobrý pocit ze hry.

V další sezoně 74/75 jsme byli zase o rok starší a to
bylo znát. Skončili jsme tehdy na 4. místě (za Fezkem,
Volyní a Katovicemi) s 23 body a skóre 55-33). Z našich
55 gólů dal více než polovinu (31 gólů) Pavel Mrkvička
(velký talent oseckého fotbalu a pozdější hráč
divizního Fezka a ligové Příbrami).

Pan Flandera se ochotně staral i o naše zázemí, což
jsme v té době brali jako samozřejmost. Dresy nám
nosil nejen na zápasy, ale i vyprat do oseckého
Ústavu sociální péče. Na další zápas je přinesl vždy
voňavé a nažehlené. O přestávce nám rozdělal velkou
nádobu vody se šťávou, aby se každý mohl občerstvit.
Měl jsem rád jeho „hlášky“ a některé si pamatuji
dodnes: „dávej to vod nohy placírem“, „kopni ten míč
pryč, muláku“ apod. Jednou mě o poločase vystřídal a
řekl: „Smolík, bylo to dobrý, ale máš už jazyk na
vestě, tak vodpočineš, půjde tam Vovesný“.

A nastala žákovská sezona 75/76. Byli jsme již velcí
kluci (všichni 14-15 let a někteří již chlupaté nohy). V
prvním zápase sezony jsme porazili ČZ Strakonice
„B“ 15-1 a z 18 zápasů ročníku jsme prohráli pouze
jediný (0-2 v Bavorově). V tabulce jsme obsadili
1. místo s 31 body a skorem 93-10. Druhou skupinu
okresního přeboru žáků Strakonicka vyhrál tehdy
Dražejov. Zajímavostí je, že v té době hrálo okres 20
žákovských týmů (po deseti v každé skupině).

O přeborníkovi okresu měl tedy rozhodnout
dvojzápas mezi žáky Oseka a Dražejova. Poslední
trénink před rozhodujícími zápasy jsme hráli s
trenérem jenom „báčko“ a psychicky se motivovali k
„utkáním roku“. První zápas jsme v Dražejově 3-2
prohráli, ale pak jsme měli výhodu domácího
prostředí. Na zápas do Oseka nás přišly povzbudit 

spolužačky a spolužáci z radomyšlské školy. Bylo to
bouřlivé prostředí, vedli jsme 3-0 a nakonec jsme
také vyhráli 3-2. O mistru tedy rozhodl třetí zápas,
který se hrál ve Strakonicích na Sídlišti pod
taktovkou ligového rozhodčího Jiřího Stieglera.
Vyhráli jsme 4-2 a stali se přeborníky okresu. Ze 102
gólů vstřelených v této sezoně dal náš kanonýr Pavel
Mrkvička 45 gólů. Byl to ten nejlepší dárek k 56.
narozeninám našeho trenéra Aloise Flandery.

Následovala pak oslava na Místním národním výboru
v Oseku, kde jsme měli připravené párky a limonádu.
Zástupce ČSTV každému hráči předal odznak
„Přeborník okresu 1976“, který mám dodnes
schovaný a od předsedy JZD V. Šámala jsme každý
dostal knihu. Poté se bohužel náš tým rozpadl,
protože v Oseku v té době nebyl dorost a tak někdo
skončil, někdo šel hrát jinam (já do Sedlice).

O to, že se později (někdy v 80. letech) dorost založil
se zasloužil především p. Flandera, který práci s
mládeží vehementně prosazoval. Hned po založení
začal dorost trénovat. Byla to investice do
budoucnosti oseckého fotbalu, která se později klubu
bohatě vyplatila.

V dorostu postupně rostli hráči vhodní pro A-tým a
když v roce 1990 osečtí muži postoupili do krajské
soutěže (1.B třída), byli u toho především vlastní
odchovanci z Radomyšle, Oseka a okolí (z celého
kádru pouze 2 Strakoňáci a zbytek domácích).

Několik postřehů ze zážitků s trenérem A. Flanderou
jsem získal přímo od tehdejších dorostenců, které p.
Flandera v Oseku trénoval a to od Martina Levého a
Pepy Slavíčka.
Dorostenci utvořili skvělou partu a stoupali v tabulce
vzhůru a v ročníku 90/91 skončili na 2. místě  
okresního přeboru. Martin vzpomíná na obětavost
trenéra, když např. dorostenci odjeli na zápas do
Radošovic auty a p. Flandera přijel na kole s dresy v
batohu. Vyndal dresy, řekl sestavu, lehl si do trávy za
branku a v klidu pozoroval své svěřence. Zde měl
odlišnou roli než s žáčky, protože musel kluky v
pubertě trochu usměrňovat a tým dávat dohromady
po sobotních diskotékách. Občas je objížděl v jejich 
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bydlištích v den zápasu dopoledne na kole a
připomínal, že odpoledne se hraje zápas.

Získal jsem i autentické zážitky z kabiny i hřiště.
Trenérovo „hlášky“, jeho klid a nadhled přinášeli do
týmu úsměv, dobrou náladu a dělaly partu. Například
proslov trenéra v kabině před jedním z domácích
zápasů v Oseku: „Slavíčku, ty to budeš kopat dopředu
na forwardy. A kopej dlouhý bekovský co nejdál. Levý
s Votavou, vy jste byli včera vožralý, tak se schováte
v záloze. A jděte někdo vzbudit za kabiny Majera,
toho dám dopředu (Alouš Majer cestou ze Sedlice ze
zábavy nocoval přímo na hřišti). V úderném útoku
tehdejšího dorostu hrál také Lojza Poklop (rychlý a
moc šikovný fotbalista, i když někdy trochu
nezvladatelný pro trenéra i rozhodčí).
Nezapomenutelná je trenérova „hláška“ poté, co
Lojza přestřelil zblízka branku: „Poklope, trefuj to do
gólštangle“. Jindy zase poté, co předstoper Luboš
Poklop dostal v několika zápasech karty (žluté i
červenou), dostal od trenéra tuto radu: „Luboši, když
jsi furt tak nervózní, koupej si ho v heřmánku“.
Trenér Flandera i ve svých 65 letech „vysekl“ na
tréninku kotoul se slovy: „Vy muláci neumíte
kotrmelec, tak já Vám ho ukážu“. Jeho láska k fotbalu
a trpělivost byla obdivuhodná. Později šikovní kluci z
tehdejšího dorostu se stali i oporami A-týmu (A.
Majer, M. Levý, A. Poklop, J. Slavíček, P. Švihovec, M.
Komrska a další).

Ve svých krásných vzpomínkách z dětství si stále
pamatuji tu atmosféru staré osecké kabiny se žlabem
na umytí a odérem masážního krému Kalovat a
oblíbené francovky. A vnímám tu hrdost, že jsme se
převlékali ve stejné kabině jako hráči A-týmu.
Vzpomínám na škvárová hřiště, těžký míč, který jsme
sotva ukopli a běda, když někomu spadl na hlavu.
Vůně starých míčů, některých ještě se šněrováním,
které ležely na kovovém svařeném stojanu (svařil ho
v místní dílně dlouholetý předseda oddílu M. Charvát
a míče „zašíval“ dlouholetý hráč J. Švihovec) mě
doslova okouzlovala. Kopačky jsme všichni používali
stejné – oblíbené „hadráky“ a na holeních nás tížily
mohutné plastové chrániče. Ale stálo to za to:
propocené dresy, otlučená kolena a hlavně vstřelené
góly, těšení se na každý trénink a zápas a hlavně 

kamarádství, parta a spoleh v dobrém i ve zlém na
našeho trenéra.

S odstupem času jsem si uvědomil, co Alois Flandera
svým zápalem, obětavostí, radou či hřejivým slovem
udělal pro generace těch malých i větších špuntů.
Mnoho z nich si již poté život bez sportu nedokázalo
představit a fotbalový míč se jim stal celoživotním
kamarádem.
Osecký fotbal mi zůstal navždy v srdci stejně jako ten,
který vedl mé první fotbalové krůčky. Aloisi
Flanderovi by bylo letos 19. září 104 let. Zároveň letos
uplyne 20 let od jeho úmrtí. Čest jeho památce.

Milan Smolík, bývalý dlouholetý hráč Oseka

Tým DOROSTENCŮ Osek =2.místo v okresním přeboru z roku
1991 (stojící zleva: TRENÉR ALOIS FLANDERA, Lískovec,

Hrouda, Kříž, Koubovský, Kinkor, Poklop, Ceplecha, sedící zleva:
Komrska, Levý, Votava, Braun, Švihovec, Kotvald

Pozn.: Článek v podobném znění otiskl Týdeník Strakonicko 20.3.2024
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Změny obyvatel

Přistěhovalo: 9 osob
Odstěhovalo: 3 osoby
Zemřela: 1 osoba

Nenarodilo se žádné miminko.

Opustili nás:
Jiří Kohout ( 5.8.1953 – 9.6.2024) Osek

Počet obyvatel k 1.7.2024 - 663 osob  

Jubilanti 2024
DUBEN
Keclíková Jiřina, 75 let, Jemnice

KVĚTEN
Maťátko Jiří, 75 let, Osek
Zach Zdeněk, 84 let, Rohozná
Bláhová Anežka, 84 let, Osek
Farková Zdeňka, 70 let,Osek

ČERVEN
Strnadová Irena, 89 let, Jemnice

oseckelisty@gmail.com 19

Kulturní akce v Oseku 2024

srpen/září - Pohádkový les (ČSŽ)

září - Šipkovaná

1.12. - Rozsvícení vánočního stromku (obec Osek)

5.12. - Mikuláš do domu (ČSŽ)

7.12. - Vánoční setkání seniorů (ČSŽ)

Děkuji za vaše příspěvky, podněty i krásná slova.
Hřeje mě, že vám obnovení zpravodaje dělá radost a
těšíte se společně se mnou na další vydání.

Osecké listy jsou o nás všech a budu více než ráda,
když je budeme tvořit i nadále společně. Vaše
příspěvky či podněty posílejte na e-mail
oseckelisty@gmail.com. Pokud si na napsání článku
netroufáte, nezoufejte, ráda vám s tím pomohu.

Krásné léto!
Kateřina Šípková, editorka
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STANOVAT VÝLET DO ZOO
KOUPÁNÍ

V RYBNÍKU
/ŘECE

UDĚLAT
TÁBORÁKJÍT NA HOUBY

VÝLET
VLAKEM

/AUTOBUSEM

JEZDIT
NA KOLE

VÝLET
NA HRAD/ZÁMEK

GRILOVAT
/OPÉKAT BUŘTY

PIKNIK POSLAT
POHLED

PROJÍT SE
NABOSO
TRÁVOU 

Pokud v létě prožiješ aktivitu z našeho binga, odškrtni si ji. Stihneš zažít všechny?

Po prázdninách nám na e-mail oseckelisty@gmail.com napiš, co všechno jsi prožil/a a připoj i fotografii.
Těšíme se na zážitky každého z vás! A když nebudeš proti, některé z nich zahrneme do dalšího vydání Listů.

NATRHAT 
V PŘÍRODĚ

LESNÍ PLODY

UPÉCT
OVOCNÝ
KOLÁČ

KRESLIT
KŘÍDAMI

POSTAVIT
HRAD

Z PÍSKU

ZALÍT
KVĚTINY

ZKUSIT
NOVOU 

PŘÍCHUŤ
ZMRZLINY


